

Pozvánka k televiznímu vysílání:

Vážený přátelé, zveme Vás k televiznímu vysílání dokumentárního filmu:

Bojovníci v odboji a ilegalitě – vzpomínky partyzány

Režiséra: Olivera Maliny Morgensterna

9. května, 17.15h, ČT 2

Reprízy budou následovat v dalších dnech vysílání ČT

Anotace:

Ve filmu uvidíte: Koncentrační tábor **Sachsenhausen tehdy v Německé říši**, kde byli vězněni vysokoškolští studenti z demonstrací za zastřeleného Jana Opletala. Natáčeli jsme přímo v KT s pamětníkem **Ladislavem Bémem. KT Mauthausen v dnešním Rakousku**, bylo vězněno 9 000 Čechoslováků z toho nacisté zavraždili 8 000 mužů, žen a dětí. Dle posledních informací z rakouské strany, protože nacisté stihli zničit většinu archivů to bylo 3 600 obětí. V Praze mučírnu a věznici Gestapa zvaná „**Pečkárna**.“ V dnešních Dejvicích věznici pro děti popravených odbojářů za heydrichiády, zámeček „**Jenerálka**“, kterým si prošla jako jedna z mnohých tehdy tříletá **Alenka Staňková**. V Brně mučírnu a popraviště Gestapa „**Kounicovy koleje**“. Internační tábory Svatobořice a Lutín u Olomouce, kde byli vězněni rodinní příslušníci našich odbojářů, kteří bojovali za hranicemi tehdejšího Protektorátu, proti nacistům. V těchto mučírničkách a KT uvidíte pamětníky, nebo jejich potomky a historiky. Především známého publicistu **Jaroslava Čvančaru**, **Vlastislava Janíka**, historiky **Jana Břečku a Jindřicha Marka** a mnohé další. Taktéž se nám podařilo natáčet dnes se **100. letou paní Boženu Kopcovou**, jednou z posledních žijících partyzánek na Vysočině. Dále výsadek Spelter Lenka Jih z Anglie, kdy za pomoc parašutistům byli odsouzení a popravení místní obyvatelé, kteří výsadku pomáhali v Boňově, Jaroměřicích nad Rokytnou a okolí. Z obce Martínkov málo známý řídící učitel **Josef Štefan** a školní inspektor v Moravských Budějovicích **Oldřich Štěrba** popraveni v Kounicových kolejkách. Na tom a samém místě popravení **pěti chlapců** z Boršic u Blatnice na samém konci války. Ve filmu poukážeme na zrádce a konfidenty gestapa, mnozí z nich nebyli nikdy dopadeni a potrestáni. /**Česká televize**/